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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden

2314

Vragen van het lid Inge van Dijk (CDA) aan de Minister van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid over het bericht «Mensen voelen zich niet serieus genomen
door UWV bij WIA-aanvraag: «Arts zei dat ik mijn klachten aandik»»
(ingezonden 24 juli 2024).

Antwoord van Minister Van Hijum (Sociale Zaken en Werkgelegenheid)
(ontvangen 22 augustus 2024).

Vraag 1
Wat vindt u ervan dat nog eens ruim driehonderd mensen hun Wet werk en
inkomen naar arbeidsvermogen (WIA)-verhaal over wat er misgaat met de
beoordelingen van arbeidsongeschiktheid door het Uitvoeringsinstituut
Werknemersverzekeringen (UWV) met EenVandaag hebben gedeeld?1

Antwoord 1
Ik vind het bijzonder vervelend voor mensen als zij zich niet gezien, gehoord
en geholpen voelen bij de WIA-beoordeling.

Vraag 2 en 3
Bent u bekend met de mondelinge vragen die ik over deze problematiek op
24 juni jl. heb gesteld aan uw voorganger? Zo ja, bent u van mening dat deze
verhalen en het onderzoek van EenVandaag naar fouten en het gebrek aan
onderbouwing in dossiers wederom aantonen dat de manier waarop het
UWV arbeidsongeschiktheid beoordeelt met de grootste urgentie moet
worden aangepakt?
Zoals op 24 juni jl. eveneens aan uw voorganger gevraagd: bent u bereid met
spoed een meldpunt te openen waar mensen met hun verhalen terechtkun-
nen, zodat naar een oplossing kan worden gezocht, zonder dat daar voor
deze mensen lange bureaucratische processen of bezwaar- en beroepsproce-
dures aan vast zitten, aangezien de financiële gevolgen van verkeerde
beoordeling voor mensen enorm kunnen oplopen?

1 EenVandaag, 19 juli 2024, «Mensen voelen zich niet serieus genomen door UWV bij
WIA-aanvraag: «Arts zei dat ik mijn klachten aandik»», (https://eenvandaag.avrotros.nl/item/
mensen-worden-niet-serieus-genomen-door-uwv-bij-wia-aanvraag-arts-zei-dat-ik-mijn-
klachten-aandik/).
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Antwoord 2 en 3
Ja, daar ben ik mee bekend. De arbeidsongeschiktheidsbeoordeling is
bepalend voor iemands leven. Mensen moeten erop kunnen vertrouwen dat
de beoordeling die zij krijgen juist is en zorgvuldig onderbouwd is. Zoals door
mijn voorganger is toegezegd, zoekt mijn ministerie samen met UWV uit wat
de rapporten waarop de recente berichtgeving in de media is gebaseerd
precies inhouden, wat dat betekent voor cliënten, wat het betekent voor
processen in de toekomst en eventueel ook wat dat betekent voor eerder
genomen beslissingen. Op basis hiervan bekijk ik samen met UWV of en
welke vervolgactie nodig is. Uw Kamer wordt hierover kort na de zomer
geïnformeerd.

Vraag 4
Wanneer bent u voornemens een verdere analyse van wat er precies bij het
UWV aan de hand is, en een uitwerking van de alternatieven van de
Onafhankelijke Commissie Toekomst Arbeidsongeschiktheidsstelsel (OCTAS)
ten aanzien van opzet en uitvoering van het stelsel naar de Kamer te sturen?

Antwoord 4
Het is duidelijk dat het arbeidsongeschiktheidsstelsel – met name de WIA –
onder grote druk staat. Dat constateerde de Onafhankelijke Commissie
Toekomst Arbeidsongeschiktheidsstelsel (OCTAS) ook in haar probleemana-
lyse en eindrapportage. Het kabinet ziet de urgentie hiervan, zo is ook in het
eindverslag van formateur Van Zwol te lezen.2 Op dit moment worden de
voorstellen van OCTAS nader uitgewerkt. Uw Kamer wordt hierover dit najaar
geïnformeerd.

2 Eindverslag formateur Van Zwol | Verslag | Kabinetsformatie (kabinetsformatie2023.nl)
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